BIEN LUAN SO NGHIEM CUA PT BANG PO THI

A, Co'sé PP: So nghlem cua PT f(x) = g(x) chinh la s6
giao diém ciia do thz (C):y=fix)va(C’):y = g(x).
B.Pé bzen ludn s6 nghiém cua PT F(x,m) = 0 (*) ta dua
PT vé mot trong cdc dang sau:
*Dangl (*) & fix) = g(m). Khi do ) nghiém cua PT
(*) 1 56 giao diém ciia (C): y = fix) va duong thing y =
g(m)song song Ox va cdt Oy tai diém cé tung dé g(m).
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*Dang II: (*) < f(x) = ax + m Khi dé s6 nghiém ciia
PT (*) la 56 giao diém cia (C): y = f(x) va duwong thcing
y=ax+m

+ Duong thing y = ax +m song song voi duwong
thang y =ax va cat Oy tai diém cé tung do m.( Voi a la
hang s6)

+ Viét cdc PTTT dy, ds,...cia (C) ¢6 hé s6 goc k

+ Dya vao tung do g(fc b, by, by,... ciad, d;, d ... dé
bién luan 56 nghiém cua PT.
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* Dang II: (*) & f(x) = m(x — Xo) + Yo khi do ta xem
56 nghiém cua PT (*) la so giao diém cua (C):y = flx)
va duong thang d: y =m(x—xp) + Yo

+ Purong thang d: y = m(x — Xo) + yo luén quay quanh
diém cé dinh Mo(xo, Y0)-

+ Viét PT cdc tzep tuyen d;, d>,... cua (C) qua M.

+ Cho d quay quanh M, dé bién luan
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Neuyén Vin Khdi — THPT Luc Nam

Bai tap:
1.Cho ham s y=x* —3x+2 .(DH Khdi-D 2006)

a. Khao sdt su bién thién va v& d6 thi (C) cua
ham sb d3 cho.

b. Goi d 12 dudng thang di qua diém A(3;20) c6
hé sb géc m. Tim m dé duong thing d cit dd thi (C) tai
ba diém phan biét.

PS: b. m>§, m24.
2. a.Khao sat ham s va vé. y=-x" + 2x>
b. Bién luan s6 nghiém cua phuong trinh
xz‘x2—2‘+m=0
1
3.aKSvaVvé (C) y= —§x3 +x°
b. Bién luan sé nghiém cua phuong trinh
‘x3 —3x2‘+5m =0
4. Cho ham s6: y = x* - 6x” + 9x
a.Khao sat su bién thién va vé do thi cia ham so.
b. Bién luan theo m s6 nghiém ctia phuong trinh:
‘XP —6x> +9‘x‘—3+m=0

5. a.Khio sét vi vé d6 thi (C) y = 221
x+2

2sinx—1

b. Tim m dé phuong trinh =m c6 ding 2

sinx+ 2
nghiém thudc [0; 7]
—x+3
6.Cho (C): y =
=0
a. KS va vé (O).

b. Tim k dé PT sau:
2x% —2kx—2x+k+3=0 c6 2 nghiém pb 16n hon %

7.Cho (C): y = x* — 3x.
a. K/S va vé (C).
b.Bién luan theo m s nghiém cua PT:
X —x(m+3)+m-2=0
8. a. Khao sat su bién thién va v& d6 thi cia ham so:

y=(x+1)(x-2).
b. Cho dudng thing A di qua diém M(2; 0) va c6 hé
s6 gbc 1a k. Hay x4c dinh tit ca gid tri clia k dé dudng

thang A cat d6 thi cha him s6 sau tai bon diém phan
. 3
biét:y = |X| — 3|X| —

2x—5
X_

9.Cho ham s6: y = . KS vavé (C). Tu dé

2x-5

Bién luan s6 nghiém cta phuong trinh. | 2|
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